
Sprawozdanie z wykonania Programu Realizacyjnego za rok 2018 
do „Programu poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego województwa lubuskiego na lata 2016 – 2025”. 

 
1. Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad  Oddział w  Zielonej Górze 
2. Komenda Wojewódzka Państwowej Straży Pożarnej 
3. Komenda Wojewódzka Policji 
4. Polski Związek Motorowy 
5. Nadodrzański Oddział Straży Granicznej 
6. Urząd Wojewódzki 
7. Wojewódzki Ośrodek Ruchu Drogowego Gorzów Wlkp. 
8. Wojewódzki Ośrodek Ruchu Drogowego Zielona Góra 
9. Zarząd Dróg Wojewódzkich 
10.  Jednostki współpracujące 
 

1. GDDKiA O. ZG - Program realizacyjny wykonanie za rok 2018 
Lp. Zadanie  Dział: bezp. 

-człowiek 
-drogi 
-prędkość 
-pojazd 
-ratownictwo 
-system zarz. 

Rok 
realizacji: 
2018 

Lider /  
jednostki 
wspierające 

Końcowy 
wskaźnik 
produktu 

Stan 
początkowy 

Cel na 31.12.2018 

1 Budowa drugiej jezdni drogi S3 
Sulechów – Nowa Sól odc. I 
(etap 2 – budowa mostu MS-4 
przez rzekę Odrę  

drogi 2019 GDDKiA 100% 
wykonano 
41% 
 

15% Oddanie do 
użytkowania nowego 
mostu o parametrach 
klasy S, 
zaawansowanie 60% 
nie    

2 Budowa drugiej jezdni drogi S3 
Sulechów – Nowa Sól odc. II 

drogi 2018 GDDKiA 100% 
wykonano 

81% Oddanie do 
użytkowania odcinka 



100% 
 

drogi o parametrach 
klasy S  tak 

3 Budowa drugiej jezdni drogi S3 
Sulechów – Nowa Sól odc. III 

drogi 2018 GDDKiA 100% 
wykonano 
100% 
 

65% Oddanie do 
użytkowania odcinka 
drogi o parametrach 
klasy S  tak 

4 Budowa drogi S3 na odc. Nowa 
Sól – Legnica odc. I 

drogi 2018 GDDKiA 100% 
wykonano 
100% 
 

83% Oddanie do 
użytkowania odcinka 
drogi o parametrach 
klasy S  tak 

5 
Budowa MOP Racula Wschód 
w ciągu drogi S3 

drogi 2018-2019 GDDKiA 100% 
wykonano 
4,5% 

0% Udostępnienie MOP, 
zaawansowanie 70% 
nie 

6 
Budowa MOP Lisiny Wschód i 
Lisiny Zachód w ciągu drogi S3 

drogi 2018-2019 GDDKiA 100% 
wykonano 
6% 
 

0% Udostępnienie MOP, 
zaawansowanie 70% 
nie 

7 
Budowa MOP Stożne Wschód i 
Stożne Zachód w ciągu drogi S3 

drogi 2018-2020 GDDKiA 100% 
nie 
wykonano 

0% Udostępnienie MOP, 
zaawansowanie 20% 
nie 

8 Budowa MOP Niegosławice 
Wschód i Niegosławice Zachód 
w ciągu drogi S3 

drogi 2018-2020 GDDKiA 100% 
nie 
wykonano 

0% Udostępnienie MOP, 
zaawansowanie 20% 
nie 

9 
Remont S3 - węzeł Sulechów 
wraz z łącznicami i rondami 

drogi 2018 
 

GDDKiA 100% 
wykonano 
100% 

0% 
 

Poprawa jakości 
nawierzchni w obrębie 
węzła tak 

10 

Remont drogi krajowej nr 92 na 
odc. Poźrzadło - Mostki 

drogi 2018 
 

GDDKiA 100% 
wykonano 
100% 
 

0% Dostosowanie 
parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
tak 

11 Remont drogi krajowej nr 92 na drogi 2018 GDDKiA 100% 0% Dostosowanie 



odc. Lutol Suchy - Trzciel  wykonano 
100% 
 

parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
tak 

12 

Remont drogi krajowej nr 92 na 
odc. Trzciel - gr. woj. 

drogi 2018 
 

GDDKiA 100% 
wykonano 
100% 
 

0% Dostosowanie 
parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
tak 

13 
Remont drogi krajowej nr 31 gr. 
województwa - Kostrzyn n. 
Odrą 

drogi 2018 
 

GDDKiA 100% 
wykonano 
100% 
 

56% Dostosowanie 
parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
tak 

14 
Remont drogi krajowej nr 29 na 
odc. Osiecznica - Krosno 
Odrzańskie 

drogi 2018 
 

GDDKiA 100% 
nie 
wykonano 

0% Dostosowanie 
parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
nie 

15 

Remont drogi krajowej nr 22b 
na odc. Lemierzyce - obwodnica 

drogi 2018 
 

GDDKiA 100% 
wykonano 
100% 
 

0% Dostosowanie 
parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
tak 

16 

Remont drogi krajowej nr 31 na 
odc.  Górzyca - Owczary 

drogi 2018 
 

GDDKiA 100% 
wykonano 
100% 
 

0% Dostosowanie 
parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
tak 

17 
Rozbudowa DK 29 w m. 
Cybinka 

drogi 2017-2019 
 

GDDKiA 100% 
wykonano 
47% 

0,2% Dostosowanie 
parametrów 
użytkowych drogi do 



obowiązujących norm, 
zaawansowanie 78% 
nie 

18 

Rozbudowa DK 12 na odc. 
Szprotawa - granica woj. 

drogi 2018-2019 GDDKiA 100% 
wykonano 
43% 

0% Dostosowanie 
parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm, 
zaawansowanie 50% 
nie 

19 
Rozbudowa drogi krajowej nr 22 
w m. Krzeszyce w ramach 
zadania Roboty budowlane na  
moście drogowym nad rz. 
Postomią 

drogi 2018-2019 GDDKiA 100% 
wykonano 
1% 

0% Dostosowanie 
parametrów 
użytkowych mostu do 
obowiązujących norm, 
zaawansowanie 55% 
nie 

20 
Przebudowa mostu drogowego 
przez rzekę Mierzęcka Struga w 
km 105+888 w miejscowości 
Dobiegniew 

drogi 2018 GDDKiA 100% 
wykonano 
100% 
 

45% Dostosowanie 
parametrów 
użytkowych mostu do 
obowiązujących norm 
tak 

21 Budowa miejsca do kontroli i 
ważenia pojazdów przy DK 24 
w m. Wierzbno 

drogi, pojazd 2018 GDDKiA 100% 
nie 
wykonano 

0% Umożliwienie kontroli 
pojazdów służbom 
ITD  nie 

22 Budowa miejsca do kontroli i 
ważenia pojazdów przy DK 32 
w m. Połupin 

drogi, pojazd 2018 GDDKiA 100% 
nie 
wykonano 

0% Umożliwienie kontroli 
pojazdów służbom 
ITD nie 

23 Budowa miejsca do kontroli i 
ważenia pojazdów przy DK 29 
w m. Urad 

drogi, pojazd 2018 GDDKiA 100% 
nie 
wykonano 

0% Umożliwienie kontroli 
pojazdów służbom 
ITD nie 

24 Realizacja w terenie projektu 
stałej organizacji ruchu wraz z 
systemem sterowania ruchem na 

drogi 2018 GDDKiA 
100%          
wykonano 
80% 

0% 
Poprawa 
przepustowości i 
uporządkowanie ruchu 



skrzyżowaniu drogi krajowej nr 
29 (ul. 1 Maja) z ul. Folwarczną 
i Sportową w Słubicach. 

na skrzyżowaniu  
nie 

25 

Modernizacja sygnalizacji 
świetlnej w ciągu drogi krajowej 
nr 31 w m. Kostrzyn nad Odrą. 

drogi 2018 GDDKiA 
100%           
nie 
wykonano 

0% 

Dostosowanie 
parametrów 
sygnalizacji do 
obowiązujących norm   
nie 
 

26 Przeprowadzanie procedur 
Audytu BRD dla projektów 
realizowanych przez GDDKiA 
Oddział w Zielonej Górze. 

drogi 2018 GDDKiA 100% 
Wynik 
Oceny/Au
dytu BRD    
wykonano 
100% 

0% Eliminacja z 
projektów 
potencjalnych 
przyczyn zdarzeń 
drogowych  
tak  

27 Komisje w miejscach 
wypadków drogowych ze 
skutkiem śmiertelnym. 

drogi 2018 GDDKiA/WRD 
KWP, WRD KPP, 
WRD KMP 

100%  
Lustracja 
miejsc 
zdarzeń na 
drogach       
wykonano 
100% 

0% Eliminacja zagrożeń 
zidentyfikowanych 
podczas komisji 
tak 

 
2. Państwowa Straż Pożarna - Program realizacyjny na rok 2018 -wykonanie 

Lp. Zadanie  Dział: bezp. 
-człowiek 
-drogi 
-prędkość 
-pojazd 
-ratownictwo 
-system zarz. 

Rok realizacji: 
2018 

Lider /  
jednostki wspierające 

Końcowy 
wskaźnik 
produktu 

Stan 
początkowy 

Cel na 
31.12.2018 

1 Podpisanie porozumienia z System 2018 PSP/GDDKiA 100% Podpisane Wypracowanie 



oddziałem GDDKiA w Zielonej Górze zarządzania Wykonano  

100 % 

porozumie
nie przez 
KG PSP  
z GDDKiA 
w 
Warszawie 

zasad 
współpracy 
służb 
ratowniczych 
z GDDKiA  
tak 

2 

Ćwiczenia ratownicze na 
nowooddanym odcinku drogi S3 

ratownictwo 2018 
(II,III kwartał) 

KW PSP 
100% 

Wykonano 

100 % 

 Zapoznanie się  
służb 
współdziałając
ych z nowym 
odcinkiem i 
przećwiczenie 
praktyczne 
założeń tak 

 
3. Komenda Wojewódzka Policji w Gorzowie Wlkp. - Program realizacyjny sprawozdanie za rok 2018  

Lp. Zadanie Dział: bezp. 
-człowiek 

-drogi 
-prędkość 
-pojazd 

-ratownictwo 
-system zarz. 

Rok 
realiz
acji 

2018 

Lider / 
jednostki 

wspierając
e 

Końcowy wskaźnik 
produktu 

Stan 
początkowy 

Cel na 
31.12.2018 

1  
 

„PRĘDKOŚĆ” działania krajowe 

Bezpieczna 
prędkość 

2018 WRD 
KWP 

wg przyjętego 
harmonogramu – 6 razy 

w roku 
Zrealizowano 83% 

Kontynuacja 
z lat 

poprzednich 

Skontrolowano 
łącznie 2764 

pojazdy, 
ujawniono 1560 

wykroczeń 
związanych z 

przekroczeniem 
prędkości. 
Podczas 



trwania działań 
doszło do 7 

wypadków, w 
których 3 osoby 

zginęły a 8 
zostało 

rannych. 
2 

„KASKADOWY POMIAR 
PRĘDKOŚCI” działania krajowe 

Bezpieczna 
prędkość 

2018 WRD 
KWP 

wg przyjętego 
harmonogramu – 6 razy 

w roku 
Zrealizowano 100% 

- W trakcie 
działań 

skontrolowano 
786 pojazdów, 

ujawniając 
2986 

wykroczeń 
związanych z 

przekroczeniem 
prędkości. W 
czasie trwania 
działań doszło 

do 58 
wypadków, z 
czego do 13 z 
nich doszło z 

powodu 
niedostosowani

a prędkości. 
3 

„ALKOHOL I NARKOTYKI” 
działania krajowe 

Bezpieczna 
prędkość 

2018 

WRD 
KWP 

wg przyjętego 
harmonogramu – 6 razy 

w roku 
Zrealizowano 100% 

Kontynuacja 
z lat 

poprzednich 

Przebadano 
łącznie 23590 
kierujących na 
zawartość oraz 
środków 

działających 



podobnie do 
alkoholu. 

Ujawniono 31 
nietrzeźwych 
kierujących, 

zatrzymano 16 
uprawnień do 
kierowania. 

4 

„PASY” działania krajowe 

Bezpieczna 
prędkość 

2018 WRD 
KWP 

wg przyjętego 
harmonogramu – 4 razy 

w roku 
Zrealizowano 100% 

Kontynuacja 
z lat 

poprzednich 

Skontrolowano 
łącznie 2322 

pojazdy. 
Ujawniono 

ogółem 1379 
naruszeń 

przepisów, w 
tym 542 

związane z 
niekorzystanie

m z pasów 
przez 

kierujących, 78 
związanych z 
niekorzystanie

m z pasów 
przez 

pasażerów i 4 
związane z 

nieprawidłowy
m 

przewożeniem 
dzieci w 

pojeździe. 



5 

„TRUCK & BUS” działania 
krajowe 

Bezpieczna 
prędkość 

2018 WRD 
KWP 

 
ITD 

wg przyjętego 
harmonogramu – 3 razy 

w roku 
Zrealizowano 100% 

Kontynuacja 
z lat 

poprzednich 

Kontroli 
poddano 667 
pojazdów, w 

tym 74 
autobusy i 233 

pojazdy 
ciężarowe. 

Ujawniono 10 
naruszeń 

związanych z 
tachografami, 
26 związanych 

ze stanem 
technicznym. 
Nałożono 253 
mandaty karne, 
skierowano 12 
wniosków do 
sądu. Ponadto 
zatrzymano 44 

dowody 
rejestracyjne 

oraz 2 
uprawnienia do 

kierowania. 
6 

„NIECHRONIENI UCZESTNICY 
RUCHU DROGOWEGO” działania 

krajowe 

Bezpieczna 
prędkość 

2018 WRD 
KWP 

wg przyjętego 
harmonogramu – 12 

razy w roku 
Zrealizowano 92% 

Kontynuacja 
z lat 

poprzednich 

Skontrolowano 
łącznie 1046 
pojazdów, 

ujawniono 704 
wykroczenia 
popełnione 

wobec 



niechronionych 
uczestników 

ruchu 
drogowego. 
Ujawniono 

1542 
wykroczenia 
popełnione 

przez NURD. 
Nałożono 

łącznie 1196 
mandaty karne i 
skierowano 59 
wniosków do 

Sądu. 
7 

„TELEFONY” działania krajowe 

Bezpieczna 
prędkość 

2018 WRD 
KWP 

wg przyjętego 
harmonogramu – 3 razy 

w roku 
Zrealizowano 100% 

Kontynuacja 
z lat 

poprzednich 

Skontrolowano 
łącznie 1556 
pojazdów. 
Ujawniono 

1019 naruszeń 
przepisów 

drogowych- w 
tym 281 

związanych z 
korzystaniem z 

telefonu w 
czasie jazdy 

8 

„SMOG” działania krajowe 

Bezpieczna 
prędkość 

2018 WRD 
KWP 

wg przyjętego 
harmonogramu – 12 

razy w roku 
Zrealizowano 83% 

Kontynuacja 
z lat 

poprzednich 

Skontrolowano 
5084 pojazdy, 

zatrzymano 217 
dowodów 

rejestracyjnych. 



9 

„BEZPIECZNY WEEKEND” 
działania krajowe 

Bezpieczna 
prędkość 

2018 WRD 
KWP 

wg przyjętego 
harmonogramu – 7 razy 

w roku 
Zrealizowano 100% 

Kontynuacja 
z lat 

poprzednich 

Podczas 
trwania 

wszystkich 
działań 

ujawniono 
łącznie 3110 

naruszeń 
przepisów 

drogowych, 
zatrzymano 414 

dowodów 
rejestracyjnych 

oraz 131 
uprawnień do 
kierowania. 
Zatrzymano 

279 kierujących 
nietrzeźwych i 

w stanie po 
użyciu alkoholu 

10 

„BEZPIECZNE WAKACJE” 
działania krajowe 

Bezpieczna 
prędkość 

2018 WRD 
KWP 

wg przyjętego 
harmonogramu 

Zrealizowano 100% 

Kontynuacja 
z lat 

poprzednich 

Ujawniono 
łącznie 11597 

naruszeń 
przepisów w 

ruchu drogowy. 
Zatrzymano 

1567 dowodów 
rejestracyjnych. 
Ujawniono 10 

nieprawidłowoś
ci w stanie 

technicznym 



autobusów 
 

„BEZPIECZNE FERIE” działania 
krajowe 

Bezpieczna 
prędkość 

2018 WRD 
KWP 

wg przyjętego 
harmonogramu 

Zrealizowano 100% 

Kontynuacja 
z lat 

poprzednich 

Skontrolowano 
łącznie 16831 
pojazdów, w 

tym 130 
autobusów i 

busów 
komunikacji 

krajowej. 
Ujawniono 3 
naruszenia 
przepisów 

wśród 
przewożących 
zorganizowane 

grupy. 
11 

„BEZPIECZNA DROGA DO 
SZKOŁY” działania krajowe 

Bezpieczna 
prędkość 

2018 WRD 
KWP 

wg przyjętego 
harmonogramu 

Zrealizowano 100% 

Kontynuacja 
z lat 

poprzednich 

Skontrolowano 
łącznie 1946 
pojazdów, w 

tym 51 
autobusów i 
gimbusów 

przewożących 
dzieci. W 

trakcie działań 
doszło do 5 

wypadków, w 
których nikt nie 

zginął. 
Ujawniono dwa 

wykroczenia 
spowodowane 



przez 
kierujących 
autobusami i 
gimbusami. 

Przeprowadzon
o 35 pogadanek 
w szkołach na 

temat 
bezpiecznego 
poruszania po 

drogach. 
Wystąpiono z 
14 wnioskami 
do zarządców 

dróg o 
uzupełnienie 

braków. 
12 

„ŚWIATOWY DZIE Ń OFIAR 
WYPADKÓW DROGOWYCH” 

działania krajowe 

Bezpieczna 
prędkość 

2018 WRD 
KWP 

wg przyjętego 
harmonogramu – 1 raz 

w roku 
Zrealizowano 100% 

Kontynuacja 
z lat 

poprzednich 

Na terenie 
garnizonu 
lubuskiego 

przeprowadzon
o briefingi 

prasowe, na 
stronach 

internetowych 
zamieszczono 

informacje 
profilaktyczne 

ta temat 
prowadzonych 

działań, 
rozdawano 



kierującym 
ulotki 

informacyjne.   
13 

„EDWARD – EUROPEJSKI 
DZIEŃ BEZ OFIAR 
ŚMIERTELNYCH NA 

DROGACH” działania krajowe 

Bezpieczna 
prędkość 

2018 WRD 
KWP 

wg przyjętego 
harmonogramu – 1 raz 

w roku 
Zrealizowano 100% 

Kontynuacja 
z lat 

poprzednich 

Uczestniczono 
w 12 

spotkaniach 
profilaktycznyc

h. 
Zorganizowano 

briefing 
prasowy. 

Zorganizowano 
punkt 

informacyjny 
dla kierowców.   

14 

„OGÓLNOPOLSKI POLICYJNY 
DZIEŃ ODBLASKÓW” działania 

krajowe 

Bezpieczna 
prędkość 

2018 WRD 
KWP 

wg przyjętego 
harmonogramu – 1 raz 

w roku 
Zrealizowano 100% 

Kontynuacja 
z lat 

poprzednich 

Uczestniczono 
w 145 

spotkaniach 
profilaktycznyc

h na terenie 
całego 

województwa. 
Przeprowadzon
o pogadanki na 

temat 
bezpieczeństwa 

na drogach.  
15 

„TAXI”-działania własne 

Bezpieczna 
prędkość 

2018 WRD 
KWP 

wg przyjętego 
harmonogramu 

Zrealizowano 100% 

Kontynuacja 
z lat 

poprzednich 

Skontrolowano 
132 pojazdów 

typu TAXI 
ujawniając 14 

naruszeń 



przepisów 
ruchu 

drogowego, w 
tym z zakresu 

przewozu osób. 
Zatrzymano 12 

dowodów 
rejestracyjnych.  

16 

„TRASA E-30” działania krajowe 

Bezpieczna 
prędkość 

2018 WRD 
KWP 

 
ITD., ŻW, 

SG, 
Służba 
Celno - 

Skarbowa 

wg przyjętego 
harmonogramu – 4 razy 

w roku 
Zrealizowano 75% 

Kontynuacja 
z lat 

poprzednich 

Podczas działań 
skontrolowano 
416 pojazdów, 
ujawniono 8 

nieprawidłowoś
ci w transporcie 

drogowym, 
zatrzymano 4 

uprawnienia do 
kierowania oraz 

9 dowodów 
rejestracyjnych. 

Ponadto 
poddano 14023 

kierujących 
badaniu na 
zawartość 
alkoholu 

ujawniając 6 
nietrzeźwych 
kierujących. 

Skierowano 6 
wniosków do 
sądów oraz 



nałożono 58 
mandatów 
karnych.   

17 

„NAUKA JAZDY” działania własne  

Bezpieczna 
prędkość 

2018 WRD 
KWP 

wg przyjętego 
harmonogramu 

Zrealizowano 100% 

Kontynuacja 
z lat 

poprzednich 

Kontroli 
poddano 92 
pojazdów do 
nauki jazdy. 

Ujawniono 15 
naruszeń 

przepisów i 
zatrzymano 

1uprawnienie 
do kierowania. 

18 

„MISTRZOWIE DWÓCH 
KÓŁEK” działania własne 

Bezpieczna 
prędkość 

2018 WRD 
KWP 

Partner – 
Policja 

Dyrekcji 
Wschód – 
Brandenbu

rgia 
Niemcy 

Zrealizowano 100% Program 
rozpoczęty w 

grudniu 
2017r. i 

kontynuacja 
w 2018r. 

W trakcie 
jednodniowych 

działań 
związanych z 

projektem 
skontrolowano 
41 kierujących, 

w tym 16 
kierujących 
motocyklem 

lub 
motorowerem. 
Ujawniono 1 
wykroczenie 
popełnione 

przez 
kierującego 

motocyklem. W 
trakcie działań 



rozdawano 
ulotki 

profilaktyczno-
informacyjne. 

19 

KONTROLA działania krajowe 
 Czasu pracy kierowców 

 Stanu technicznego pojazdów 

Bezpieczny 
pojazd 

2018 WRD 
KWP 

wg przyjętego 
harmonogramu 

Zrealizowano 100% 

Kontynuacja 
z lat 

poprzednich 

Przeprowadzon
o 612 kontroli z 
zakresu 
transportu 
drogowego 
kontrolując 
łącznie 10783 
dni pracy w 
ramach kontroli 
drogowej 
ujawniając 56 
nieprawidłowoś
ci z zakresu 
czasu pracy 
oraz 
związanych z 
urządzeniem 
rejestrującym. 
Łącznie w 2018 
roku 
skontrolowano 
140172 
pojazdy, w tym 
17084 pojazdy 
ciężarowe i 
autobusy 
zatrzymując 
łącznie 7924 



dowody 
rejestracyjne, w 
tym 5231 za 
niewłaściwy 
stan techniczny 
oraz 2254 za 
brak badań 
technicznych. 
Ponadto 
zatrzymano 
1752 
uprawnienia do 
kierowania. 

 
4. Polski Związek Motorowy - Program realizacyjny –wykonanie za rok 2018 

Lp. Zadanie  Dział: bezp. 
-człowiek 
-drogi 
-prędkość 
-pojazd 
-ratownictwo 
-system zarz. 

Rok 
realiz
acji: 
2018 

Lider /  
jednostki wspierające 

Końcowy 
wskaźnik 
produktu 

Stan 
począt
kowy 

Cel na 
31.12.2018 

1 Ogólnopolski Turniej 
Bezpieczeństwa w Ruchu 
Drogowym dla Szkół Podstawowych  
- etapy Turnieju na terenie 
województwa lubuskiego  

bezpieczny 
człowiek 

Stycz
eń-
czerw
iec 
2018 

-Zarząd Okręgowy 
PZM w Zielonej 
Górze 
- Kuratorium 
Oświaty w Gorzowie 
Wielkopolskim 
- Komenda 
Wojewódzka Policji 
w Gorzowie 
Wielkopolskim 

Realizacja 
Turnieju od 
etapu 
szkolnego, 
poprzez etapy 
powiatowe, 
półfinały i 
Finał 
Wojewódzki 
na terenie 

41 
edycja 
OT 
BRD 

Dzięki 
wprowadzony
m 
udogodnienio
m w realizacji 
Turnieju na 
terenie 
województwa 
lubuskiego 
celem Turnieju  



- Komenda 
Wojewódzka 
Państwowej Straży 
Pożarnej w Gorzowie 
Wielkopolskim 
- Wojewódzki 
Ośrodek Ruchu 
Drogowego w 
Zielonej Górze 
- Wojewódzki 
Ośrodek Ruchu 
Drogowego w 
Gorzowie 
Wielkopolskim 
 

województwa 
lubuskiego 
wykonano 
100%  

jest:  
- poprawienie 
masowości 
udziału 
uczniów w 
Turnieju 
-
popularyzowa
nie przepisów 
ruchu 
drogowego i 
zasad 
bezpiecznego 
 poruszania się 
po drogach 
- 
Popularyzowa
nie 
podstawowych 
zasad i 
umiejętności 
udzielania 
pierwszej 
pomocy 
przedmedyczn
ej 
cel został 
osiągnięty 

2 Ogólnopolski Turniej 
Bezpieczeństwa w Ruchu 
Drogowym dla Szkół Gimnazjalnych  
- etapy Turnieju na terenie 

bezpieczny 
człowiek 

2018 -Zarząd Okręgowy 
PZM w Zielonej 
Górze 
- Kuratorium 

Realizacja 
Turnieju od 
etapu 
szkolnego, 

41 
edycja 
OT 
BRD 

Dzięki 
wprowadzony
m 
udogodnienio



województwa lubuskiego  Oświaty w Gorzowie 
Wielkopolskim 
- Komenda 
Wojewódzka Policji 
w Gorzowie 
Wielkopolskim 
- Komenda 
Wojewódzka 
Państwowej Straży 
Pożarnej w Gorzowie 
Wielkopolskim 
- Wojewódzki 
Ośrodek Ruchu 
Drogowego w 
Zielonej Górze 
- Wojewódzki 
Ośrodek Ruchu 
Drogowego w 
Gorzowie 
Wielkopolskim 
 

poprzez etapy 
powiatowe i 
Finał 
Wojewódzki 
na terenie 
województwa 
lubuskiego 
wykonano 
100%  

m w realizacji 
Turnieju na 
terenie 
województwa 
lubuskiego 
celem Turnieju  
jest:  
- poprawienie 
masowości 
udziału 
uczniów w 
Turnieju 
-
popularyzowa
nie przepisów 
ruchu 
drogowego i 
zasad 
bezpiecznego 
poruszania się 
po drogach 
- 
Popularyzowa
nie 
podstawowych 
zasad i 
umiejętności 
udzielania 
pierwszej 
pomocy 
przedmedyczn
ej 



cel został 
osiągnięty 

3 

Ogólnopolski Młodzieżowy Turniej 
Motoryzacyjny dla Szkół 
Ponadgimnazjalnych  - etapy 
Turnieju na terenie województwa 
lubuskiego  

bezpieczny 
człowiek 

2018 

-Zarząd Okręgowy 
PZM w Zielonej 
Górze 
- Kuratorium 
Oświaty w Gorzowie 
Wielkopolskim 
- Komenda 
Wojewódzka Policji 
w Gorzowie 
Wielkopolskim 
- Komenda 
Wojewódzka 
Państwowej Straży 
Pożarnej w Gorzowie 
Wielkopolskim 
- Wojewódzki 
Ośrodek Ruchu 
Drogowego w 
Zielonej Górze 
- Wojewódzki 
Ośrodek Ruchu 
Drogowego w 
Gorzowie 
Wielkopolskim 
 

Realizacja 
Turnieju na 
etapie  Finału 
Wojewódzkieg
o na terenie 
województwa 
lubuskiego 
wykonano 
100%  

22 
edycja 
Turni
eju 
Motor
yzacyj
nego  

Dzięki 
wprowadzony
m 
udogodnienio
m w realizacji 
Turnieju na 
terenie 
województwa 
lubuskiego 
celem Turnieju  
jest:  
- poprawienie 
masowości 
udziału 
uczniów w 
Turnieju 
-
popularyzowa
nie przepisów 
ruchu 
drogowego i 
zasad 
bezpiecznego 
poruszania się 
po drogach 
- 
Popularyzowa
nie 
podstawowych 
zasad i 



umiejętności 
udzielania 
pierwszej 
pomocy 
przedmedyczn
ej 
cel częściowo 
został 
osiągnięty 

4 

Ogólnopolski Turniej 
Bezpieczeństwa w Ruchu 
Drogowym dla Szkół Specjalnych i 
Specjalnych Ośrodków Szkolno-
Wychowawczych -  etapy Turnieju 
na terenie województwa lubuskiego  

bezpieczny 
człowiek 

2018 -Zarząd Okręgowy 
PZM w Zielonej 
Górze 
- Kuratorium 
Oświaty w Gorzowie 
Wielkopolskim 
- Komenda 
Wojewódzka Policji 
w Gorzowie 
Wielkopolskim 
- Komenda 
Wojewódzka 
Państwowej Straży 
Pożarnej w Gorzowie 
Wielkopolskim 
- Wojewódzki 
Ośrodek Ruchu 
Drogowego w 
Zielonej Górze 
- Wojewódzki 
Ośrodek Ruchu 
Drogowego w 
Gorzowie 

Realizacja 
Turnieju na 
etapie  Finału 
Wojewódzkieg
o na terenie 
województwa 
lubuskiego 
wykonano 
100%  

11 
edycja 
OT 
BRD 

Celem Turnieju  
jest:  
-
popularyzowa
nie przepisów 
ruchu 
drogowego i 
zasad 
bezpiecznego 
poruszania się 
po drogach 
- 
Popularyzowa
nie 
podstawowych 
zasad i 
umiejętności 
udzielania 
pierwszej 
pomocy 
przedmedyczn
ej 
cel został 



Wielkopolskim 
 

osiągnięty 

 
5. Nadodrzański Oddział Straży Granicznej wykonanie Programu realizacyjnego na rok 2018 

Lp. Zadanie 

Dział: bezp. 
-człowiek 
-drogi 
-prędkość 
-pojazd 
-ratownictwo 
-system zarz. 

Rok 
realizacji: 
2016-2017 

Lider / 
jednostki 

wspierające 
Końcowy wskaźnik produktu Stan początkowy Cel na 31.12.2018 

1 

Organizować 
ogólnodostępne 
prelekcje o 
celach i 
znaczeniu brd. 

Bezpieczny 
człowiek 

2018 …./NoOSG 

Dotyczy tylko szkół na terenie woj. 
Lubuskiego: 
2018r: 13 działań, prelekcji; uczestniczyło 26 
funkcjonariuszy SG. 
  
Poruszana tematyka:  W roku 2018 
funkcjonariusze Nadodrzańskiego Oddziału 
Straży Granicznej uczestniczyli, na zaproszenie 
kierowników jednostek oświatowych, w 
różnego rodzaju spotkaniach z dziećmi w 
przedszkolach oraz młodzieżą szkolną. Główną 
tematyką spotkań była oczywiście specyfika 
służby w Straży Granicznej, niemniej jednak w 
ich trakcie poruszano również obszary takie jak: 
− właściwa postawa i zachowanie na drodze, 

zwiększenie świadomości w zakresie brd,  
− bezpieczeństwo w drodze do i ze 

szkoły/przedszkola, 
− prawidłowe zachowanie na przejściach dla 

pieszych. 
 
W miarę posiadanych możliwości, 
funkcjonariusze NoOSG każdorazowo 
przekazują dzieciom i młodzieży 
uczestniczącym w spotkaniach (a podczas np. 
pikników rodzinnych także osobom dorosłym) 

Kontynuacja 
dotychczasowych 
działań. W 2016-
2017r. 10 działań, 
prelekcji; 
uczestniczyło 22 
funkcjonariuszy SG.  

Zmiana mentalności 
komunikacyjnego 
społeczeństwa jest 
niezbędna  
w celu poprawy brd. 
Tak  



gadżety odblaskowe (najczęściej breloczki i 
opaski na nadgarstek) kształtując tym samym 
ich świadomość w zakresie bezpiecznego 
zachowania na drodze. 
Zrealizowano z wzrostem o 30% w stosunku do 
2016-2017r.                                                                                                                                                                                                                                                

2 

W atrakcyjnych 
formach 
propagować w 
mediach 
problematykę 
brd. 

Bezpieczny 
człowiek 

2018 …./NoOSG 

W 2018 roku kilkadziesiąt  
emisji radiowych w Radiu Zachód, TV  
wypowiedzi rzecznika prasowego i 
przedstawicieli NoOSG dotyczących: 
współdziałania z Policją, IOŚ, ITD, KAS w 
zakresie prowadzonych wspólnych działań i 
akcji kontrolnych mających na celu  poprawę 
BRD oraz dotyczących działalności 
Nadodrzańskiego Oddziału Straży Granicznej.  
Ponadto jako stałe elementy  strony 
internetowej NoOSG propaguje się w 
zakładce: 
NoOSG/ NoOSG/informacje praktyczne/zasady  
przekraczania granicy państwowej, zasady i 
przepisy dotyczące kontroli pojazdów, 
informacje dotyczące zasad podróżowania z 
dziećmi poza granice RP, trans granicznego 
przemieszczania odpadów oraz informacje 
mające wpływ na BRD w szczególności 
podczas przekraczania granicy państwowej. 
Zrealizowano ≠100% porównywalna ilość jak 
w roku 2016-2017 

Kontynuacja 
dotychczasowych 
działań jak w latach 
2016-2017. 

Zmiana mentalności 
komunikacyjnej 
społeczeństwa 
Tak  

3 

Kontrola w 
ramach: 
 
o Krajowej 

Strategii 
Kontroli  - 
czasu pracy 
kierowców 
/całoroczne, 
krajowe, 

Czas pracy 
kierowców,  
Bezpieczny 
człowiek 

2018 NoOSG 

Zrealizowano w NoOSG kontrolę  ilości dni 
pracy kierowców: 2018r. – 8316 dni w ramach 
340 akcji kontrolnych. Nałożono 52 mandaty na 
łączną kwotę 8350 zł. 
Zrealizowano w 104%                                                                                                                                    
 
W tym PSG na terenie województwa 
lubuskiego skontrolowały: - 4785 dni czasu 
pracy kierowców, w ramach 170 akcji 
kontrolnych.  
Zrealizowano w 106,3% 

Przydzielony dla 
NoOSG limit do 
skontrolowania 
ilość dni pracy 
kierowców: 
2018r. - 8000 dni,  
PSG na ternie woj 
lubuskiewgo:4500 
dni 

Przyczyniono się do 
poprawy bezpieczeństwa 
ruchu drogowego poprzez 
przekroczenie w ramach 
kontroli przydzielonych 
limitów KSK,  pośrednio 
eliminowano zmęczonych 
kierowców zawodowych 
jako uczestników ruchu 
drogowego. Tak. 



 
6. Wykonanie Programu Realizacyjnego 2018 - Zadania prowadzone przez  Wojewodę Lubuskiego w 2018 roku  

 z dotacji  z budżetu państwa zrealizowane  przez gminy i powiaty   województwa  lubuskiego 

   
I.  Program rozwoju  powiatowej infrastruktury drog owej na lata 2016-2019.   

  Zadania realizowane przez powiaty woj. lubuskiego. 

 
 

Lp. Zadanie Dział: bezp. 
-człowiek 
-drogi 
-prędkość 
-pojazd 
-ratownictwo 
-system zarz. 

Rok 
realizacji: 
2017 
2018 

Lider / 
wsparcie 

Końcowy 
wskaźnik 
produktu 

Stan 
początkowy 

Cel na 31.12.2018 

1 Przebudowa drogi powiatowej nr 1257F Smogóry - 
Boczów  od skrzyżowania            z drogą 
wojewódzką nr 137 do drogi krajowej nr 92 na 
odcinku 1370 mb  w km od 2+430 do km 3+800 - 
Powiat Słubicki. 

Drogi 2017-2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa drogi  

2 Przebudowa drogi powiatowej nr 1100F   w m. 
Piotrów od km 13+476,70 do km 14+660,62 – Powiat 
Żarski. 

Drogi 2017-2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa drogi 

3 Przebudowa drogi powiatowej nr 1406F                   
na odcinku Wawrów – Czechów – Powiat Gorzowski  

Drogi 2017-2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa  drogi 

4 Przebudowa i remont ciągu dróg  powiatowych nr 1248F i  
1159F  o długości 16,085 km relacji od drogi krajowej nr 29 
poprzez m. Kłopot  i Krzesin do granicy powiatu - Etap II 
przebudowy drogi powiatowej nr 1248F relacji od drogi 
krajowej nr 29   do m. Kłopot od km 7+980 do km 9+400 
Powiat  Słubicki. 

Drogi 2017-2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa  drogi 



5 
Przebudowa drogi powiatowej nr 1429F    w m. 
Bobrowice  - Powiat Krośnieński. 

Drogi 2017-2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa drogi 

6 Przebudowa  drogi  powiatowej  nr  1129F  w m. 
Górzyn gm. Lubsko – Powiat Żarski. 

Drogi 2017-2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa  drogi 

7 Przebudowa drogi powiatowej Nr 1327F oraz 
przebudowa drogi powiatowej    Nr 1330F na 
działkach nr 547, 75, 68/3, 70, 66, 67, 110/1, 546, 
110/2, 94, 72, 73, 104 zlokalizowanych  w Lubikowie, 
gmina Przytoczna  -  Powiat Międzyrzecki . 

Drogi 2017-2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa drogi 

8 Remont drogi powiatowej nr 1056F  w km od 0+000 
do 4+540 -  Powiat Żagański. 

Drogi 2017-2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Remont  drogi 

9 Przebudowa drogi powiatowej nr 1376F  w m. 
Bobrówko –   Powiat  Strzelecko – Drezdenecki 

Drogi 2017-2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa drogi 

10 Przebudowa drogi powiatowej nr 1183F   ul. 9 Maja i 
drogi powiatowej nr 3601F ul. Rynek  w Nowogrodzie 
Bobrzańskim   (Etap I) – Powiat Zielonogórski. 

Drogi 2017-2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa drogi 

11 Przebudowa drogi powiatowej nr 1052F w 
miejscowości  Studzieniec  - Powiat Nowosolski. 

Drogi 2017-2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa drogi 

12 Remont drogi powiatowej nr 1242F relacji Ługów - 
Lubrza - Etap I i Etap II  - Powiat Świebodziński. 

Drogi 2017-2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

 Remont  drogi 

13 Przebudowa drogi powiatowej nr 1144F na odcinku 
od drogi krajowej Nr 32  do drogi wojewódzkiej Nr 
279  w m. Drzonów (etap I) – Powiat Zielonogórski. 

Drogi 2017-2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa drogi 

 
I  Program rozwoju  gminnej infrastruktury drogowej  na lata 2016-2019 

 Zadania realizowane przez gminy. 



Lp. Zadanie Dział: bezp. 
-człowiek 
-drogi 
-prędkość 
-pojazd 
-ratownictwo 
-system zarz. 

Rok 
realizacji: 
2017 
2018 

Lider / 
wsparcie 

Końcowy 
wskaźnik 
produktu 

Stan 
początkowy 

Cel na 31.12.2018 

1 Przebudowa drogi gminnej 001809F             
na terenie gminy Deszczno 

Drogi 2017-2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa drogi 

2 Budowa drogi łączącej drogę gminną                 
- dz. Nr 341/24 z drogą wojewódzką            
Nr 296  na terenie Gminy Iłowa 

Drogi 2017-2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Budowa drogi 

3 Przebudowa oraz budowa drogi gminnej nr 
007004F w miejscowości Przytok             i 
Rajewo wraz z budową odwodnienia              
i oświetlenia drogowego Gmina Zabór 

Drogi 2017-2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa drogi 

4 Przebudowa ul. Pocztowej i Dworcowej               
w Starym Kurowie wraz  z odwodnieniem 
jezdni –  Gmina Stare Kurowo 

Drogi 2017-2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Budowa drogi 

5 Przebudowa ul. Tadeusza Kościuszki                    
w Łęknicy - drogi gminnej nr 101918F  
- Gmina Łęknica 

Drogi 2017-2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa drogi 

6 Rozbudowa drogi gminnej nr 003736F            
od km 0+000 do km 1+227,07                        
w m. Lelechów wraz z budową odwodnienia i 
oświetlenia drogowego – Gmina Nowa Sól 

Drogi 2017-2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Rozbudowa drogi 

7 Budowa drogi gminnej (ul. Ogrodowej)               
w Otyniu wraz z budową odwodnienia                       
i oświetlenia drogowego Gmina Otyń 

Drogi 2017-2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Budowa drogi 

8 Rozbudowa i przebudowa dróg gminnych nr 
006026F i 006027F  w Gminie  Świdnica 

Drogi 2017-2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Rozbudowa drogi 

9 Przebudowa dróg gminnych    Nr 000625F i 
000629F w miejscowości Chlebowo - Gmina 
Gubin 

Drogi 2017-2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa drogi 

10 Przebudowa drogi gminnej  (ul. Trojaków) 
wraz z kanalizacją deszczową i budową 

Drogi 2017-2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa drogi 



zbiornika wód opadowych - Etap I – Gmina 
Trzebiechów 

11 Przebudowa ulicy 1 maja wraz                       
ze skrzyżowaniem z ulicą Ogrodową - Gmina                   
Górzyca 

Drogi 2017-2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa drogi 

12 Przebudowa drogi gminnej nr 005121F                      
- ul. Puszkina  Gmina Słońsk 

Drogi 2017-2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa drogi 

13 Przebudowa drogi gminnej nr 000407F              
- ul. Wojska Polskiego w Jeninie – Gmina 
Bogdaniec 

Drogi 2017-2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa drogi 

14 Przebudowa dróg gminnych - ulic: Jagiełły i 
Jana III Sobieskiego   - Gmina Trzciel                                    

Drogi 2017-2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa drogi 

15 Remont drogi gminnej nr 004701F               i 
004720F w miejscowości Siedlisko, Gmina 
Siedlisko 

Drogi 2017-2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed  
remontem 

Remont drogi 

16 Przebudowa drogi ul. Wieniawskiego               
w Żarach 

Drogi 2017-2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa drogi 

 
II.   Rządowy Programu na rzecz Rozwoju oraz Konkurencyjności Regionów 

poprzez Wsparcie Lokalnej Infrastruktury   Drogowej 

- realizacja  w 2018r. 

 
                                                      Zadania realizowane przez gminy i powiaty woj. lubuskiego 
Lp. Zadanie Dział: bezp. 

-człowiek 
-drogi 
-prędkość 
-pojazd 
-ratownictwo 
-system zarz. 

Rok 
realizacji: 
2018 
 

Lider / 
wsparcie 

Końcowy 
wskaźnik 
produktu 

Stan 
początkowy 

Cel na 31.12.2018 

1 Przebudowa  ul. Sulęcińskiej  - Miasto 
Gorzów Wlkp. 

Drogi 2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa drogi 



2 Przebudowa ulicy Garnizonowej (droga 
gminna  nr 102865F) w Gminie Skwierzyna. 

Drogi 2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa drogi 

3 Przebudowa ulicy Jana Pawła II na odcinku             
od ulicy Chopina do ulicy Narutowicza                      
w Kostrzynie nad Odrą. 

Drogi 2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa drogi 

4 Budowa drogi na terenie południowej części 
Lubuskiego Parku Przemysłowo - 
Technologicznego - sołectwo Nowy Kisielin 
- Miasto Zielona Góra 

Drogi 2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Budowa drogi 

5 Remont drogi dojazdowej do KSSSE od 
drogi krajowej nr 29 – Gmina Słubice. 

Drogi 2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
remontem 

Remont  drogi 

6 Przebudowa drogi gminnej w m. Chełmsko 
- Gmina Przytoczna. 

Drogi 2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa drogi 

7 Budowa dróg gminnych ( nr 104074F                        
ul. Czeska, nr 104075F ul. Węgierska) wraz             
z budową sieci odwodnienia drogowego, 
budową linii oświetlenia ulicznego oraz 
likwidacją kolizji słupa linii NN . 
–  Gmina Wschowa. 

Drogi 2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Budowa drogi 

8 Przebudowa drogi nr 004814F ul. Chrobrego                  
w m. Ołobok - etap I i II – Gmina Skąpe. 

Drogi 2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa drogi 

9 Przebudowa  ul. Myśliwskiej  wraz        ze 
skrzyżowaniem z ul. Srebrną w m. Różanki. 
– Gmina  Kłodawa. 

Drogi 2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa drogi 

10 Przebudowa ul. Gwiaździstej w Gorzowie 
Wlkp. – Miasto Gorzów  Wlkp. 

Drogi 2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa drogi 

11 Przebudowa drogi powiatowej nr 1373                     
ul. Gdańska w Strzelcach Krajeńskich 
- Powiat Strzelecko – Drezdenecki. 

Drogi 2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa  drogi 

12 Przebudowa drogi powiatowej nr 1157F 
Krosno Odrzańskie - Bytnica na odcinku w 
km 2+900-3+540 – Powiat Krośnieński. 

Drogi 2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa drogi 

13 Kompleksowy system modernizacji i budowy 
infrastruktury drogowej w Gminie Łagów -
przebudowa drogi gminnej w Łagowie ul. 
Słoneczna (nr 003234F) – Gmina  Łagów.  

Drogi 2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa drogi 



14 Przebudowa drogi gminnej nr 004613F  w            
miejscowości Lipki Wielkie. -  Gmina Santok. 

Drogi 2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa drogi 

15 Remont drogi powiatowej nr 1024F Lubięcin 
–Buczków  - Powiat Nowosolski. 

Drogi 2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
remontem 

Remont drogi 

16 Przebudowa nawierzchni drogi powiatowej                  
nr 1075F  - ulica Śląska w Żaganiu. 
- Powiat Żagański 

Drogi 2018 UW Wykonano 
100% robót 

Stan przed 
przebudową 

Przebudowa drogi 

 
7. Sprawozdanie z wykonania Planu realizacyjnego WORD Gorzów Wlkp. – za rok 2018 

Lp. Zadanie  Dział: bezp. 
-człowiek 
-drogi 
-prędkość 
-pojazd 
-ratownictwo 
-system zarz. 

Rok 
realizacji: 
2018 

Lider / wsparcie Końcowy wskaźnik 
produktu 

Stan początkowy Cel na 31.12.2018. 
Czy osiągnięto cel ? 

1. 
Konkurs towarzyszący 
rozpoczęciu sezonu 
motocyklowego dla kierujących 
motocyklami pn. „Mistrzowie 
dwóch kółek”  

człowiek 2018 
KMP Gorzów Wlkp., 

WORD Gorzów 
Wlkp. 

Wynik testu 
odzwierciedlający 
poziom wiedzy 
uczestników 
konkursu.  45% 

Świadomość potrzeby 
edukacji  
i doskonalenia 
umiejętności  osób 
dorosłych  
w zakresie PRD. 

Przypomnienie  
i uzupełnienie 
podstawowych przepisów 
ruchu drogowego 
dotyczących 
motocyklistów. TAK 

2 

Konkurs pn. „10 latek w ruchu 
drogowym” człowiek 2018 WRD KWP Gorzów 

Wlkp. 

Wynik testu 
odzwierciedlający 
poziom wiedzy 
uczestników 
konkursu.   60 % 

3 

Konkurs „Z WORD-em na 
wakacje” człowiek 2018 WORD Gorzów 

Wlkp. 

Przedsięwzięcie 
odbyło się na 
powietrzu bez 
sprawdzania efektów 
działania 
oświatowego. 

Brak  informacji 
pozwalających ocenić 
wiedzę dzieci 
uczęszczających do 
szkół podstawowych  
w zakresie PRD. 

Pogłębienie wiedzy 
uczniów z zakresu 
przepisów ruchu 
drogowego i zasad 
bezpieczeństwa na drodze. 
TAK.  

4. „Na bezpiecznych obrotach” 
uczniowie szkół 

człowiek 2018 WORD Gorzów 
Wlkp. 

Wynik testu 
odzwierciedlający 

 
 

 
Nie zrealizowano. 



ponadgimnazjalnych poziom wiedzy 
uczestników 
konkursu.    

5. 

Doposażenie wydziałów ruchu 
drogowego garnizonu 
lubuskiego policji w narzędzia 
wspierające działania 
związane z kontrolą ruchu na 
drogach. Np. alkomaty, 
narkotesty, 

człowiek 2018 WORD Gorzów 
Wlkp. 

 
Ilość ujawnionych 
kierowców będących 
pod wpływem 
niedozwolonych 
substancji. 

 
Wniosek policji  
o pomoc  
w doposażeniu 
funkcjonariuszy  
w niezbędne 
narzędzia. 
 
 
 
 
 
 

Wyeliminowanie z ruchu 
drogowego kierowców 
naruszających przepisy 
ruchu drogowego,  pod 
wpływem alkoholu, 
środków psychoaktywnych.  
TAK wzrosła wykrywalność 
osób pod wpływem 
alkoholu i innych środków 
odurzających zwiększyła 
się ilość wykonanych 
badań oraz ilość 
potwierdzonych podejrzeń. 
Zakupiono 12 alkomatów 
typu iBlow oraz 85 szt. 
narkotestów DrugWipe 6S. 

6. 

Zakup miasteczek ruchu 
drogowego i rowerowych torów 
przeszkód na wyposażenie 
placówek oświatowych 

człowiek 2018 WORD Gorzów 
Wlkp. 

 
 

Zbyt duża ilość szkół  
nieposiadających 
odpowiednio blisko 
infrastruktury 
pomocnej  
w praktycznej nauce 
PRD. 

Zwiększenie dostępności 
dzieci do miasteczek ruchu 
drogowego i rowerowych 
torów przeszkód. NIE 
DOSTATECZNIE. stan 
środków finansowych nie 
pozwolił na  realizację 
zadania w zakładanej 
kwocie.  

7. 

Szkolenie nauczycieli 
przygotowujących uczniów 
szkół podstawowych do 
egzaminu na kartę rowerową. 

człowiek 2018 WORD Gorzów 
Wlkp. 

Lepsze 
przygotowanie 

nauczycieli 
spowoduje  większą 

aktywność i edukację 
w zakresie BRD 

 
 
Sygnały od 
nauczycieli  
o potrzebie 
doszkolenia  
w zakresie PRD. 

Uaktualnienie  
i uzupełnienie wiedzy 
nauczycieli na temat 
przepisów ruchu 
drogowego. 
NIE stan środków 
finansowych nie pozwolił 



na  realizację zadania.  

8. 
Realizacja wojewódzkiej 
kampanii edukacyjnej mającej 
na celu wzrost świadomości 
niechronionych uczestników 
ruchu drogowego o  potrzebie 
noszenia elementów  
odblaskowych.  

człowiek 2018 WORD Gorzów 
Wlkp. 

 
Przyczyni się do 
wykształcenia 
odpowiedzialnego  
w ruchu drogowym 
społeczeństwa.  

Przerażająca ilość 
pieszych 
i rowerzystów 
korzystających  
z dróg po zmierzchu, 
niezapewniających 
sobie odpowiedniej 
widoczności. 

Wyposażono policjantów 
wydziału ruchu drogowego 
w odblaskowe kamizelki 
taktyczne. Zakupiono dużą 
ilość artykułów 
odblaskowych , które trafiły 
do najmłodszych 
uczestników ruchu 
drogowego. 

9. 

Włączenie się w organizacje 
konkursów i turniejów 
zainicjowanych przez 
partnerów działających na 
rzecz poprawy BRD. 

człowiek 2018 

PZM, policja 
lubuska, szkoły, 

przedszkola, 
Zarządcy  

powiatów, miast i 
gmin   

Każde działanie 
mające na celu 

podniesienie poziomu 
wiedzy uczestnika 

ruchu drogowego ma 
sens i powinno 

przekładać się na 
zmniejszenie ilości 

wypadków 
drogowych. 

Brak narzędzi 
pozwalających na 
bieżąco oceniać 
wskaźniki 
efektywności 
prowadzonych od 
wielu lat działań. 

 
Wprowadzenie na terenie 
województwa masowej 
edukacji BRD tzn. takiej , 
którą objęte będzie każde 
dziecko uczęszczające do 
szkoły podstawowej. 

 
8. WORD Zielona Góra - Program Realizacyjny – wykonanie rok 2018  

Lp. Zadanie  Dział: 
bezpieczny 
-człowiek 
-drogi 
-prędkość 
-pojazd 
-ratownictwo 
-system 

Rok 
realizacji: 
 

Lider / wsparcie Końcowy wskaźnik produktu Stan 
początkowy 

Cel na 
31.12.2018 



zarządzania 
1 Budowa / 

reaktywacja 
miasteczek ruchu 
drogowego w 
szkołach 

Bezpieczny 
człowiek 

2018 WORD ZG Wykonane lub reaktywowane 
miasteczka ruchu drogowego (MRD) – 
liczba uruchomień MRD Tomaszowo 
SP (ponowne wymalowanie, 
uzupełnienie znaków), SP 8 Nowa Sól 
uzupełnienie znaków, 

Nie ma lub są 
zniszczone – 
nie do użytku 

Reaktywowane 
lub 
uruchomione 
MRD 
2 MRD 

2 Pozyskanie 
nauczycieli 
realizujących 
konsultacje z 
młodzieżą w 
zakresie PJ AM 

Bezpieczny 
człowiek 

2018 WORD ZG Nauczyciele aktywnie i skutecznie 
przygotowują młodzież do uzyskania 
PJ AM – liczba nauczycieli 
współpracujących 
Objęto projektem 851 uczniów.  

Do tej pory 
współpracuje 
w 2017-57 
nauczycieli. 
Pozostało 41 
osób 
aktywnych. 

Objęcie siecią 
pomocy 
wszystkich 
środowisk w 
województwie. 
Nie udało się 

3 Pozyskanie OSK i 
instruktorów do 
szkolenia 
praktycznego AM 

Bezpieczny 
człowiek 

2018 WORD ZG W południowej części województwa 
istnieje sieć OSK i instruktorów do 
prowadzenia szkoleń praktycznych w 
zakresie AM – jest to 15 OSK  

Brak 
informacji o 
liczbie  OSK 
gotowych do 
szkoleń AM. 
Liczba 
instruktorów 
AM 

W każdym 
rejonie woj. są 
OSK gotowe 
do szkoleń AM 
15 OSK 

4 Portal e-learning - 
szkolenie 
młodzieży w 
zakresie teorii – 
PJ AM 

Bezpieczny 
człowiek 

2018 WORD ZG Przeszkolenie młodzieży w zakresie PJ 
AM – liczba osób przeszkolonych w 
zakresie AM, liczba uzyskanych PJ 
AM 

Niewiele 
osób 
występuje o 
PJ AM 
2013-13 
2014-62 
2015-77 
2016-136 
2017-156 
2018- 217 

Wzrost liczby 
uzyskanych PJ 
AM 



5 Wprowadzenie 
egzaminów na 
kat. AM poza 
siedzibami 
WORD-ów, do 
kolejnych miast 
województwa 

Bezpieczny 
człowiek 

2018 WORD ZG/ 
WORD G 

Liczba egzaminów praktycznych AM 
zrealizowanych w terenie. Wszyscy 
chętni zdają w swoim mieście 
obniżając swoje koszty.  

Gorzów 
Wlkp. 
Zielona Góra 
Żagań 54,  
Sulechów 18, 
Sława 13 

Redukcja osób 
jeżdżących bez 
uprawnień na 
motorowerze 

6 „Uczeń na 
drodze” – 
Konkurs BRD dla 
uczniów 
lubuskich szkół 
podstawowych – 
południowa część 
województwa 

Bezpieczny 
człowiek 

2018 WORD ZG / 
KO 

Realizacja etapu szkolnego, 
rejonowych i finału wojewódzkiego w 
południowej części województwa. 
Liczba szkół i uczniów biorących 
udział. 
Udział wzięło 36 szkół, w finale było 
11 szkół. 

Edycja II. 
Ciągle nie 
wszyscy 
uczniowie 
podlegają 
edukowaniu 
w zakresie 
WK. 

Konkurs  
obejmuje 
100% uczniów 
z biorących 
udział szkół 
lubuskich z 
klas 5-6-7 

7 Szkolenie 
nauczycieli 
Wychowania 
Komunikacyjnego 

Bezpieczny 
człowiek 

kolejne 
we 
wrześniu 
2018 

 WORD ZG Realizacja szkolenia dla nauczycieli 
rozpoczynających pracę, 
potrzebujących odnowienia wiedzy 
oraz osób nie posiadających szkolenia. 
Liczba przeszkolonych – 20 osób. 

Nauczyciele 
młodzi, nowo 
zatrudnieni 
potrzebują 
wsparcia w 
zakresie 
BRD. W 
każdym roku 
pojawiają się 
takie osoby. 

Wszyscy 
nauczyciele 
WK w 
lubuskich SP 
posiadają 
przeszkolenie 

8 Szkolenie, 
egzaminowanie i 
wydanie KR 
uczniom 
gimnazjum, 
którzy nie 
posiadają KR 

Bezpieczny 
człowiek 

2018 WORD ZG / 
MCKiE ZG 

Procedura wdrażana na wniosek 
zainteresowanych. Liczba 
przeszkolonych i przeegzaminowanych 
uczniów, którym wydano KR poza 
szkołą podstawową. 
W ciągu roku nie było 
zapotrzebowania. 

Znaczna 
liczba 
absolwentów 
SP nie 
posiada KR 

Wszyscy 
uczniowie 
posiadają 
przeszkolenie i 
KR 



9 „To trzeba szybko 
zmienić” konkurs 
fotograficzny dla 
wszystkich 
obywateli - 
kontynuacja 

Bezpieczna 
droga 

2018 WORD ZG / 
WORD G /  
KO 

Identyfikacja, a w konsekwencji 
likwidacja  sytuacji problemowych w 
organizacji ruchu na lubuskich 
drogach. Liczba / opis sytuacji 
ujawnionych / naprawionych. 
Wpłynęły trzy dokumenty. Nie było 
podsumowania. 

Brak systemu Zaangażowanie 
obywateli w 
proces 
likwidacji 
wszystkich 
zagrożeń na 
drogach 

10 Analiza 
istniejących 
organizacji ruchu 
na terenie 
Powiatu 
Zielonogórskiego 

Bezpieczna 
droga 

2018 WORD ZG / 
Policjanci KPP, 
Powiatowy 
Zarząd Dróg 
Zielona Góra 

Liczba wykonanych analiz i projektów 
organizacji. Wcześniej dla Miasta 
Zielona Góra wykonano 10 analiz i 
projektów organizacji. 

Brak analiz 
W 2018 – 18 
dla M. 
Zielona Góra 

Poprawa 
organizacji 
ruchu służąca 
poprawie BRD 

11 Wykorzystanie 
Ośrodka 
Doskonalenia 
Techniki Jazdy w 
Tomaszowie 

Bezpieczna 
prędkość 

2018 WORD ZG Systemowe szkolenia w zakresie 
doskonalenia techniki jazdy. Liczba 
przeszkolonych kierujących. 

Brak 
systemu,  
przeszkolono: 
2014 – 955  
2015–1151  
2016 – 1599 
2017 – 1833 
2018 - 2057 

Wzrost liczby 
przeszkolonych 
osób w 2018.  

 
9 .  Z a r zą d  D r ó g  W o j e w ó d z k i c h  w  Z i e l o n e j  G ó r z e  

- Program realizacyjny na rok 2018 - WYKONANIE 
Lp. Zadanie  Dział: bezp. 

-człowiek 
-drogi 
-prędkość 
-pojazd 
-ratownictwo 
-system zarz. 

Rok 
realizacji: 
2019 

Lider /  
wsparcie 

Końcowy 
wskaźnik 
produktu 

Stan 
początkowy 

Cel na 31.12.2018 

1 Przebudowa drogi woj. nr 130 (dojazd do drogi 2017-2018 ZDW / UE 100% 87 Dostosowanie parametrów 



drogi S3, węzeł Marwice) wykonano 
100% 

użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

2 
Przebudowa i rozbudowa drogi woj. nr 
134 relacji Ośno Lubuskie – Rzepin 

drogi 2017-2019 ZDW / UE 
100% 
wykonano 
100% 

20 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm, 
zaawansowanie 77% 
NIE 

3 
Przebudowa i rozbudowa drogi woj.. Nr 
137 relacji Słubice - Sulęcin - Międzyrzecz 

drogi 2018-2020 ZDW / UE 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm, 
zaawansowanie 32% 
NIE 

4 

Rozbudowa drogi woj. nr 138 na odc. od 
drogi krajowej nr 29 do m Debrznica - 
Etap II odcinki w m. Debrznica, Siedlisko  
i Trzebiechów 

drogi 2018-2019 ZDW / UE 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm, 
zaawansowanie 32% 
NIE 

5 
Przebudowa drogi woj. nr 156 na odc. 
Drezdenko - Strzelce Krajeńskie - granica 
woj. Etap I 

drogi 2018-2019 ZDW / UE 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm, 
zaawansowanie 94% 
NIE 

6 
Przebudowa drogi woj. nr 156 na odc. 
Drezdenko - Strzelce Krajeńskie - granica 
woj. Etap II 

drogi 2018-2019 ZDW / UE 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm, 
zaawansowanie 42% 
NIE 

7 
Rozbudowa drogi woj. nr 158 w m. Lipki 
Wielkie 

drogi 2018-2019 ZDW / UE 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm, 
zaawansowanie 55% 
NIE 



8 

Przebudowa drogi woj. nr 159 w km  
11+900 do km 12+305 wraz z mostem 
nad terenem zalewowym rz. Warty  
w Skwierzynie (estakada) 

drogi 2018-2019 ZDW / UE 
100% 
wykonano 
97% 

0 

Dostosowanie parametrów 
mostu do obowiązujących 
norm,  
zaawansowanie 36% 
NIE 

9 
Przebudowa drogi woj. nr 159 
(Skwierzyna - droga woj. nr 158) 

drogi 2018 ZDW / UE 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

10 
Rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 160 
relacji Drezdenko – Międzychód 

drogi 2018-2019 ZDW / UE 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm, 
zaawansowanie 80% 
NIE 

11 

Budowa nowego mostu wraz z korektą 
niebezpiecznego łuku, droga wojewódzka 
nr 276 Krosno Odrzańskie - Świebodzin, 
m. Przetocznica 

drogi 2017-2019 ZDW / UE 
100% 
wykonano 
97% 

10 

Oddanie do użytkowania 
nowego mostu o parametrach 
klasy drogi G,  
zaawansowanie 90% 
NIE 

12 
Rozbudowa drogi woj. nr 276 m. 
Sycowice 

drogi 2018-2019 ZDW / UE 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm, 
zaawansowanie 38% 
NIE 

13 
Przebudowa i rozbudowa drogi woj. nr 
278 na odc. Sulechów – Konotop 

drogi 2018-2020 ZDW / UE 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm, 
zaawansowanie 46% 
NIE 

14 
Budowa mostu przez rzekę Odrę wraz z 
budową nowego przebiegu drogi 
wojewódzkiej nr 282 - Etap II 

drogi 2018-2021 ZDW / UE 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Oddanie do użytkowania 
nowego mostu o parametrach 
klasy drogi G,  
zaawansowanie 0% 



NIE 
*) wykonany wskaźnik produktu 

stanowi odsetek poniżej 1% 

15 
Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 296 
na odcinku Kożuchów - Żagań w m. 
Stypułów 

drogi 2017-2018 ZDW / UE 
100% 
wykonano 
100% 

51 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

16 
Przebudowa wraz z rozbudową drogi woj. 
nr 297 na odc. Cisów - granica powiatu 

drogi 2017-2018 ZDW / UE 
100% 
wykonano 
100% 

75 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

17 
Rozbudowa drogi woj. nr 297 w m. 
Wrociszów 

drogi 2017-2018 ZDW / UE 
100% 
wykonano 
100% 

28 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

18 
Przebudowa drogi woj. nr 315 na odcinku 
Przyborów  -  granica województwa 

drogi 2018-2019 ZDW / UE 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm, 
zaawansowanie 23% 
NIE 

19 

Rozbudowa skrzyżowania ul. Nowej i 
Wyspiańskiego w ciągu drogi woj. nr 286 i 
138 oraz drogi powiatowej nr 2605 F na 
skrzyżowanie typu „rondo” wraz z 
przebudową ul. Chopina na odc. od 
skrzyżowania z ul. Nową do granicy 
państwa w ciągu drogi woj nr 138 w m. 
Gubin – „Poprawa transgranicznej 
sytuacji komunikacyjnej Euromiasta 
Gubin – Guben” 

drogi 2017-2018 ZDW / UE 
100% 
wykonano 
100% 

53 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

20 

Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 137 
polegająca na odnowie dywanikowej w 
m. Sulęcin na ul. E. Plater (od ronda UE 

drogi 2018 

ZDW / 
Jednostka 
samorządu 

terystorialnego 

100% 
wykonano 
100% 

0 
Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 



do ronda M. Włodarczaka) (JST) TAK 

21 

Przebudowa mostu w ciągu drogi 
wojewódzkiej nr 278 Sława – Wschowa w 
m. Wygnańczyce 

drogi 2018 
ZDW / 

Ministerstwo 
Infrastuktury 

100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

22 

Dostosowanie przeprawy promowej w 
ciągu drogi wojewódzkiej nr 281 w 
Pomorsku do kursowania poza porą 
dzienną – budowa oświetlenia drogi 

drogi 2018 ZDW 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

23 

Przebudowa polegająca na odnowie 
dywanikowej drogi wojewódzkiej nr 137 
na odcinku Templewo - Pieski wraz z 
przebudową skrzyzówań z drogami 
powiatowymi o nr F1344 oraz F1269 

drogi 2018 ZDW 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

24 

Przebudowa polegająca na odnowie 
dywanikowej drogi wojewódzkiej nr 138 
w m. Chlebowo 

drogi 2018 ZDW 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

25 

Przebudowa polegająca na odnowie 
dywanikowej drogi wojewódzkiej nr 151 
na odc. od granicy województwa do 
skrzyżowania do m. Mszaniec 

drogi 2018 ZDW 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

26 

Przebudowa drogi polegająca na odnowie 
nawierzchni drogi wojewódzkiej nr 159 
(relacja ulica Mostowa w miejscowości 
Skwierzyna)  

drogi 2018 ZDW 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

27 

Przebudowa polegająca na odnowie 
dywanikowej drogi wojewódzkiej nr 276 
na odc. Krosno Odrzańskie - Radnica 

drogi 2018 ZDW 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

28 
Przebudowa polegająca na odnowie 
dywanikowej drogi woj. nr 278 m. 
Pomorsko na odcinku od km 15+740 do 

drogi 2018 ZDW 
100% 
wykonano 
100% 

0 
Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 



km 16+735  TAK 

29 

Przebudowa polegająca na odnowie 
dywanikowej drogi wojewódzkiej nr 283 
relacji Lasocin- Rejów na odcinku od km 
35+770,0 do km 36+387,0 oraz od km 
36+471,0 do km 36+840,0 

drogi 2018 ZDW 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

30 

Przebudowa drogi polegająca na odnowie 
dywanikowej drogi woj. nr 287 m. 
Lubsko, ul. Wrocławska  
(dawna XX-Lecia PRL-u) 

drogi 2018 ZDW 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

31 

Przebudowa drogi polegająca na odnowie 
dywanikowej drogi wojewódzkiej nr 287 
odc. Budziechów - obw. Jasienia  

drogi 2018 ZDW 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

32 

Przebudowa polegająca na odnowie 
dywanikowej drogi wojewódzkiej nr 289 
w m. Nowogród Bobrzański 

drogi 2018 ZDW 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

33 

Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 289 
na odc. Chełm Żarski – Lubsko polegająca 
na wzmocnieniu konstrukcji wraz z 
likwidacją kolein 

drogi 2018 ZDW 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

34 

Przebudowa polegająca na odnowie 
dywanikowej drogi wojewódzkiej nr 290 
w m. Niwiska wraz z  budową chodnika i 
remontem obiektu mostowego 

drogi 2018 ZDW 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

35 

Przebudowa polegająca na lokalnym 
wzmocnieniu konstrukcji nawierzchni 
drogi wojewódzkiej nr 297 w km 10+673 - 
11+776  i  29+800 - 34+535 

drogi 2018 ZDW 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

36 
Przebudowa polegająca na odnowie 
dywanikowej drogi wojewódzkiej nr 302  
na odc. od m. Kręcko do skrzyżowania z 

drogi 2018 ZDW 
100% 
wykonano 
100% 

0 
Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 



drogą wojewódzką nr 304 TAK 

37 

Przebudowa polegająca na odnowie 
dywanikowej drogi wojewódzkiej nr 305 
w m. Nowa Wieś  

drogi 2018 ZDW 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

38 

Przebudowa polegająca na odnowie 
dywanikowej drogi wojewódzkiej nr 305 
w m. Lgiń  w km 61+638 ÷ 61+778 

drogi 2018 ZDW 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

39 

Przebudowa drogi polegająca na odnowie 
dywanikowej drogi woj. nr 314 odc.  
Kargowa – Jaromierz 

drogi 2018 ZDW 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

40 

Przebudowa drogi polegająca na odnowie 
dywanikowej drogi wojewódzkiej nr 350 
odc. Przewóz - skrzyż. Sobolice w km 
23+530 ÷ 24+100 

drogi 2018 ZDW 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

41 

Przebudowa drogi polegająca na odnowie 
dywanikowej drogi woj. w m. Niedoradz 

drogi 2018 ZDW / JST 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

42 

Budowa ciągu pieszego w ciągu drogi woj. 
nr 130 w m. Wysoka Kolonia po stronie 
lewej  

drogi 2018 ZDW 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

43 

Rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 134 w 
zakresie budowy ciągu pieszego w m. 
Ośno Lubuskie ul. Radachowska (w 
obrębie m. Kochań) 

drogi 2018 ZDW / JST 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

44 

Budowa peronu wraz z zatoką 
autobusową w ciągu drogi woj. nr 137 w 
m. Sułów 

drogi 2018 ZDW / JST 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 



45 

Montaż radarowego wskaźnika prędkości, 
aktywny znak B33 w ciągu drogi woj. nr 
137 w m. Sułów - 1 szt. na wylocie 
miejscowości (od strony Sulęcina) 

drogi 2018 ZDW 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

46 

Budowa ciągu pieszego w m. Długoszyn w 
ciągu drogi wojewódzkiej nr 137 od km 
38+288 do km 38+317 po stronie prawej 

drogi 2018 ZDW / JST 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

47 

Poprawa bezpieczeństwa ruchu 
drogowego – przebudowa elementów 
drewnianych na obiekcie mostowym w 
m. Ostrów w ciągu drogi wojewódzkiej nr 
138 w km 16+785 

drogi 2018 ZDW 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

48 

Budowa chodnika w ciągu drogi 
wojewódzkiej nr 139 w m. Kowalów 

drogi 2018 ZDW / JST 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

49 

Budowa chodnika wzdłuż drogi woj. nr 
139 ul. Rzepińska w Górzycy pomiędzy 
budynkami nr 3 i budynkiem nr 1 

drogi 2018 ZDW 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

50 

Budowa chodnika w m. Radów w ciągu 
drogi woj. nr 139 

drogi 2018 ZDW / JST 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

51 

Budowa ciągu pieszego w ciągu drogi woj. 
nr 155 od km 0+692 do km 0+869,5 w m. 
Stare Kurowo 

drogi 2018 ZDW 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

52 

Budowa chodnika w Strzelcach 
Krajeńskich w ciągu drogi woj. nr 156  
(400 m) 

drogi 2018 ZDW / JST 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 



53 

Przebudowa sygnalizacji świetlnej w ciągu 
drogi woj. nr 156 polegająca na montażu 
czujników radarowych w miejscowości 
Zwierzyn (wjazd od m. Strzelce 
Krajeńskie) 

drogi 2018 ZDW 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

54 

Poprawa bezpieczeństwa ruchu, 
polegająca na montażu barier 
ochronnych stalowych na drodze 
wojewódzkiej nr 161 od km 5+015 do km 
5+143 str. lewa oraz od km 5+050 do km 
5+210 strona prawa” 

drogi 2018 ZDW 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

55 

Przebudowa sygnalizacji świetlnej w ciągu 
drogi woj. nr 181 polegająca na montażu 
czujników radarowych w miejscowości 
Niegosław 

drogi 2018 ZDW 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

56 

Rozbudowa drogi woj. nr 296 ul. 
Żagańska w zakresie budowy chodnika 
oraz budowa zatoki autobusowej w ciągu 
drogi woj. nr 300 w m. Iłowa 

drogi 2018 ZDW / JST 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

57 

Budowa ścieżki rowerowej w ciągu drogi 
woj. nr 328 w m. Niegosławice 

drogi 2018 ZDW / JST 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

58 

Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 297 w 
zakresie budowy nowego chodnika oraz 
remontu istniejącego na odcinku 
Lubieszów-Wrociszów od ok. km 1+650 
do ok. km 2+600 

drogi 2018 ZDW / JST 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

59 

Przebudowa drogi woj. nr 321 w zakresie 
przebudowy ciągu pieszego w m. 
Siedlisko w km 5+309÷5+616 str.P  

drogi 2018 ZDW 
100% 
wykonano 
100% 

0 

Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

58 Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 297 w drogi 2018 ZDW / JST 100% 0 Dostosowanie parametrów 



zakresie budowy nowego chodnika oraz 
remontu istniejącego na odcinku 
Lubieszów-Wrociszów od ok. km 1+650 
do ok. km 2+600 

wykonano 
100% 

użytkowych drogi do 
obowiązujących norm 
TAK 

59 
Przebudowa drogi woj. nr 321 w zakresie 
przebudowy ciągu pieszego w m. 
Siedlisko w km 5+309÷5+616 str.P  

drogi 2018 ZDW 
100% 
wykonano 
100% 

0 
Dostosowanie parametrów 
użytkowych drogi do 
obowiązujących norm TAK 

 
10. Jednostki współpracujące – wykonanie Programu realizacyjnego w roku 2018 

Lp. Zadanie  Dział: bezp. 
-człowiek 
-drogi 
-prędkość 
-pojazd 
-ratownictwo 
-system zarz. 

Rok 
realiz
acji: 
2018 

Lider / wsparcie Końcowy 
wskaźnik 
produktu 

Stan 
począt
kowy 

Cel na 
31.12.2018 

1 Organizacja Konkursu BRD dla 
uczniów SP „W Europie jeździmy 
bezpiecznie” 
 
  

Bezpieczny 
człowiek 

2018 Stowarzyszenie na 
Rzecz 
Bezpieczeństwa 
Dzieci i Młodzieży / 
KO / WORD ZG / 
WORD G / Dom 
Harcerza / PCK 

Ok. 8.000 
uczniów 

etap rejonowy 
55 szkół 

 finał 
wojewódzki 

12 szkół 

W 
2017r
udział 
wzięł
o 61 
szkół 
lubus
kich  

Konkurs  
obejmuje 
100% uczniów 
ze szkół 
zaangażowany
ch 

2 „Wszystkie szkoły przygotowują 
bezpiecznych rowerzystów” – 
projekt w zakresie BRD dla małych, 
wiejskich szkół podstawowych 
 
 

Bezpieczny 
człowiek 

2018 Stowarzyszenie na 
Rzecz 
Bezpieczeństwa 
Dzieci i Młodzieży /  
WORD ZG /  

Realizacja 
projektu w 2 

szkołach 
podstawowych 
województwa 
Stare Strącze 
60 uczniów 

 

Są 
jeszcz
e 
szkoły
, w 
któryc
h 
zadani

Szkoły objęte 
projektem 
włączają się ze 
swoimi  
uczniami w 
skuteczne 
działania BRD. 



Gościeszowice 
90 uczniów 

a WK 
nie są 
realiz
owan
e 

3 OTBwRD – działania zmierzające do 
wprowadzenia wniosków 
ewaluacyjnych do organizacji 
Turnieju dla szkół podstawowych 

Bezpieczny 
człowiek 

2018 Stowarzyszenie na 
Rzecz 
Bezpieczeństwa 
Dzieci i Młodzieży 
oraz zainteresowane 
jednostki 

Wprowadzeni
e 

oczekiwanych 
przez oświatę 

zmian 
organizacyjnyc

h 

Brak 
wpro
wadza
nia 
wnios
ków 
ewalu
acyjny
ch 

Masowość 
udziału 
uczniów i 
szkół, wzrost 
poziomu 
merytoryczneg
o,  poprawa 
BRD 

 
 
 


